

美军最“烧钱”航母再曝故障

新华社 海洋

美国媒体8日爆料,美国海军最新型“杰拉尔德·福特”号航空母舰上周出海测试时电磁弹射系统出现故障,显示该航母一些关键技术问题仍待解决。

美国海军7日深夜发布声明说,电磁弹射系统2日在一次预定舰载机飞行任务前不久出现故障,“在一定程度上致使飞行任务缩减”。

声明说,电磁弹射系统中连接涡轮机和电力系统的传动部件在“一次手动重启中”出故障。美国彭博新闻社援引一份海军内部文件报道,尚未发现故障的根本原因。

不过,美国海军声明说,舰上人

员与制造电磁弹射系统的通用原子能公司专家找到一种“替代办法”,让舰载机7日得以复飞。“除非另行通知,舰上人员不会使用手动重启。”

声明同时强调,最新故障不构成“飞行安全风险”。

“杰拉尔德·福特”号航母2017年7月22日服役,是“福特”级航母首舰,造价大约130亿美元,获称美国“最烧钱”军舰。

美国商业内幕网站报道,“杰拉尔德·福特”号近期首次率舰载机全联队进行海上测试,同时让舰上人员有机会使用“先进武器升降机”练习移动军械。

这艘航母原定安装11台武器升

降机,但2017年5月交付时一台都没有安装到位。美国海军说,正有序推进升降机安装工作。

依据美国海军统计,近期的海上测试中,舰载机联队共执行324次弹射起飞和拦阻着陆任务。“杰拉尔德·福特”号迄今已完成超过3000次相关任务。

不过,五角大楼测试组今年1月发布年度报告说,航母的雷达、电子战监控系统和舰对舰通讯数据网络依然存在“缺陷和限制”。美国国会下属审计机构政府问责局上周发布的最新评估报告也指出,尽管航母起飞拦阻制动装置的“关键技术日趋成熟”,美国海军“仍在努力证明其可靠性”。

西班牙城市警察联合搜捕一鳄鱼

新华社 欧飒

流经西班牙西北部两座城市的河流中惊现疑似尼罗鳄的鳄鱼身影。警方和野生动物专家在无人机协助下着手搜捕鳄鱼,同时警告居民远离河边。

英国《卫报》8日报道,卡斯蒂利亚-莱昂地区紧急情况服务部门上周末多次接到看到鳄鱼的报告,锡曼卡斯和托德西利亚斯两座城市警察因此被动员搜寻一条鳄鱼,“它出现在杜罗河与皮苏埃加河交汇处”。

锡曼卡斯警官弗朗西斯科·桑切斯6日下午两点看到一条像是尼罗鳄的鳄鱼,当时他正就有人看到鳄鱼的报告展开调查。

桑切斯说:“那是一条身长1.5米到2米的鳄鱼,我看到它在河里游,后来在水面下消失。我从没有这么近地看到鳄鱼,这让我特别不舒服。”他推测,此前可能有人把鳄鱼养在家里,后来鳄鱼长得太大,就把它放到河里。

锡曼卡斯市政厅发布警告:“我们得知城市附近有一只危险动物,考虑到可能对人构成威胁,呼吁居民、步行者不要靠近河岸或在河里游泳。在这只动物被抓到前必须倍加小心。”

尼罗鳄身长可达6米,体重可达750千克,出没在埃及和南非河流中,有时会袭击人类。

英议会下院领袖要带着女儿上班

新华社 袁原

英国议会下院领袖、保守党议员雅各布·里斯-莫格说,由于家里没人看娃,他12日将带着女儿一起到议会工作。

英国《泰晤士报》9日援引里斯-莫格的话说,理解议员们要兼顾工作和为人父母所面临的两难选择。他说,带孩子的安排“非常复杂”,“我在这方面有经验,对议员们表示同情”。

里斯-莫格有6个孩子。他说,由于家里人都住在伦敦200多公里外的萨默塞特郡,他12日只能带着无人照看的女儿到议会工作。

受新型冠状病毒疫情影响,英国议会下议院自4月21日以来实施“虚拟”表决,允许议员通过手机或上网投票。

随着疫情趋缓,英国政府提出动议,要求议会结束远程工作、议员亲临现场投票。为保持安全社交距离,527名下院议员本月2日在伦敦议会大厦威斯敏斯特宫和院子里排起长队,耗费将近1个小时投票通过这项动议。尽管如此,仍有议员对此不满。一些住在伦敦以外数百公里的议员称,这项动议有利于住在伦敦及伦敦近郊的议员,是“精英民主”。

里斯-莫格本人住在议会大厦附近。他没有为排长队投票一事道歉,认为亲临议会投票并非议员们“不可能完成的负担”。

曾太空行走女性抵达海洋最深处

新华社 袁原

美国完成太空行走的首位女性凯茜·沙利文成为抵达海洋已知最深点的第一名女性。

美国《纽约时报》8日报道,现年68岁的沙利文7日乘坐一艘名为“限制因子”的潜水艇,下潜到太平洋海底马里亚纳海沟,抵达目前已知海洋最深处、距离海面1万多米的“挑战者深渊”。

沙利文因此成为既在太空行走又抵达海洋最深处的第一人。她和驾驶潜艇的美国海军退役军官维克托·维斯科沃在海底停留1个半小时,然后用4个小时浮出海面。

回到船上后,沙利文和维斯科沃与远在400多千米高空的国际空间站连线,与在那里执行任务的3名美国宇航员通话。

沙利文是一名地理学者和海洋学者,曾经作为美国航空航天局宇航员3次前往太空,并在1984年成为首位完成太空行走的美国女性。

千年奉国寺进行一期保护修复



6月8日,工作人员对奉国寺的彩绘泥塑进行保护修复。

日前,建于1020年的辽宁锦州义县奉国寺开始进行彩绘泥塑一期保护修复工程。奉国寺拥有目前世界范围内罕见的大型泥塑彩绘佛像群,于2012年被列入《中国世界文化遗产预备名单》。

新华社 姚剑锋 摄

三星李在镕免遭批捕 检方誓言追查

新华社 沈敏

韩国首尔中央地方法院9日驳回再次批捕三星电子副会长李在镕的检方要求。这一决定让李在镕暂时免遭牢狱之灾,但相关调查将对这名三星集团实际控制人持续构成压力。

暂免被捕

路透社报道,李在镕暂免被捕的消息公布后,三星旗下企业如三星电子、三星物产等股票价格在当天早盘交易中普遍上涨。

法院8日就是否批捕李在镕和另外两名前三星核心管理机构“未来战略室”成员崔志成、金钟重召开听证会。韩联社报道,听证会持续将近9小时。李在镕8日上午10时左右抵达法院出庭,后来进入首尔看守所等候法院决定,9日凌晨2时40分离开。

首席法官元贞淑认为,检方提请

批捕的理由不充分。检方已掌握相当多证据,完全可通过后续诉讼和庭审来确认嫌疑人有罪与否以及需承担何种责任,因而对李在镕等三名嫌疑人不予批捕。

首尔中央地方检察院指控李在镕等三人涉嫌不正当交易、操纵股价和违反上市企业外部审计相关法律。检方怀疑,三人以多项非法手段推动李在镕从病弱的父亲李健熙手中接掌三星集团。三人否认指控。

检方同一天对法院决定表达失望,誓言将依法继续推进调查。他们后续可能再次提请批捕李在镕,或直接起诉、进入审理程序。

调查难逃

李在镕律师上周申请外部专家组评估检方发起的调查以及后续可能起诉的事由是否成立。这一外部评估系统2018年设立,旨在确保检方对大案要案的调查中立公平。韩

联社推断,专家组的评估意见尽管不具有法律约束力,可能会影响检方的起诉决定。

三星方面的说法是,李在镕对检方所指操纵股价、财务造假等违法行为不知情,也从未发出相关指令。

李在镕51岁,先前在押大约一年。他2017年2月被捕,涉嫌贿赂前总统朴槿惠密友以换取政府促成三星旗下三星物产公司和第一毛织公司2015年合并,被判定罪名成立。首尔高等法院2018年2月判处他2年6个月有期徒刑,缓刑4年,李在镕因而获释。

贿赂案定罪后,检方依据证券监管机构投诉,2018年11月开始调查李在镕等三人是否以财务造假手段夸大三星生物制剂公司市值。检方另外指认,李在镕为促成2015年两家企业合并,蓄意抬高第一毛织市值并拉低三星物产市值。检方本月4日以“所涉案件性质严重”及“存在销毁证据风险”为由再次提请批捕。